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CLASS RATE TARIFF FOR PORT DUES 

                Unit: NT$  

 
Item No. 
 

 
COMMODITIES 

Cargo 
Classification 

Breakbulk cargo 
Per revenue ton 

Full Container 
Load cargo 

Per 
20’ 

Exceeding 
20’ 

 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 

Paddy rice, wheat, malt, rolled barley, flour of  
wheat, bran & paddy chaff, bean, flour of  bean, 
corn & starch, bean cake, peanut, peanut cake, 
vegetable seed, cotton seed, fodder & fish 
powder, melon seed, walnut, molasses, sesame, 
sugar, salt, salt for industrial used, wasted splints 
of  wood, empty oil drum, wasted rubber & 
manufactures thereof, sulphur , graphite, brick, 
tile & earthenware, stoneware, asbestos & 
manufactures thereof, coke, pitch, wood pulp, 
wood & manufactures thereof(raw), chemical 
fertilizer (raw), chemical industry material(raw).  

 
 
 
 
 

1 

 
 
 
 
 

7 

 
 
 
 
 

274 

 
 
 
 
 

547 

 
 
 
 

2 

Waste cotton, flax, wool, silk, leather & artificial 
fiber, cotton and manufactures thereof, flax and 
manufactures thereof, hair and manufactures 
thereof, pig bristle and manufactures thereof, 
glass and manufactures thereof, waste metal and 
manufactures thereof, iron & steel and 
manufactures thereof, chemical fertilizer and 
manufactures thereof, pitch paper and 
manufactures thereof, ,wood & manufactures 
thereof(delicate), chemical fertilizer(delicate), 
chemical industry material(delicate), petroleum 
& manufactures liquid fuel, malt liquor material, 
vegetable, fruit. 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 

13 

 
 
 
 

547 

 
 
 
 

1,094 

3 Commodities not falling into Class 1 & 2 will 
included in Class 3 

3 19 684 1,368 

Remarks: Commodities such as ore, coal, sulfuric acid, earth, stone, sand, lime, gypsum, cement, waste 

paper, pine raw wood, splint wood for making paper, box-paper made of  waste paper 

material( kraft, paperboard, wick paper), bamboo article(used by vegetable farmer), material 

for making fodder etc., shall be charged at NT$2.80 per revenue ton.  Quantity over 50,000 

metric tons in a single declaration shall be charged at NT$1.40 per revenue ton.  FCL cargo 

in a container under to 20’ in length will be charged at NT$100 per container.  FCL cargo 

in a container exceeding 21’ in length shall be charged at NT$136 per container. 

 


